
Матеріали ХХ міжнародного форуму молоді "Молодь і індустрія 4.0 в XXI столітті" 04-05. 04. 

2024 
 

 210 

ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ ВИЗНАЧЕННЯ ТЕХНІЧНИХ ВТРАТ 

ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ В МЕРЕЖАХ 110-10 КВ 

Мірошник О. О., д.т.н., професор, 

Рибалка К.А., магістрант ФЕРКТ 

(ДБТУ, м. Харків, Україна) 

In article the results of determination of technical losses, aimed at increasing 

the accuracy, is to increase the information level of influence, primarily, on the basis 

of expanding the functions of ASCAE. 

Створення оптового ринку електричної енергії, що складається з незале-

жних акціонерних компаній (державні електричні компанії та державні  акціо-

нерні електричні компанії), незалежного регулюючого органу (Національна ко-

місія з питань регулювання електроенергетики України), і, власне, енергоринку 

- державного підприємства, що здійснює  керівництво  оптовим ринком елект-

ричної енергії, загострює увагу на  точності  обліку електричної енергії, необ-

хідному для діяльності оптового ринку  електричної енергії. 

Поділу споживачів за класами напруги відповідає такий порядок поділу 

складових нормативних значень технологічних витрат електроенергії (далі - 

НЗТВЕ) на передачу електроенергії електричними мережами за класами напру-

ги, що визначені за розрахунковий період на основі затверджених нормативних 

характеристик технологічних витрат електроенергії та структури балансу елек-

троенергії. При передачі електричної енергії в кожному елементі електричної 

мережі виникають втрати. Для вивчення складових втрат у різних елементах 

мережі та оцінки необхідності проведення того чи іншого заходу, спрямованого 

на зниження втрат, виконується аналіз структури втрат електроенергії. 

Оскільки вартість електричної енергії залежить від затрат на її виробницт-

во і передачу, часу попиту і споживання (пори року, днів тижня, години  доби), 

величини потужності, то і собівартість є різною для кожної години. Перехід  до 

використання тарифів реального часу дозволяє вийти на визначення дійсної ці-

ни на електричну енергію й оптимізувати виробництво, постачання і споживан-

ня електричної енергії. Це можливо лише при удосконаленні існуючої системи 

обліку. Ефективність застосування змінних тарифів, узгоджених з реальним ча-

сом, значною мірою залежить від дотримання певних умов, найважливіші серед 

яких наступні: функціонування автоматизованої системи управління і комер-

ційного обліку контролю виробництва, постачання і споживання електричної 

енергії, що функціонує в реальному масштабі часу; чіткі взаєморозрахунки між 

учасниками енергоринку з використанням автоматизованих систем. 

Проведений аналіз науково-технічної літератури показав, що подальший 

розвиток дослідження особливостей визначення технічних втрат, спрямований 

на підвищення точності, полягає в підвищенні інформаційного рівня впливу, в 

першу чергу, на основі розширення функцій АСКОЕ. 


